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АНОТАЦІЯ 

 

Красиловський І.О. Позиціювання та управління постачанням вин 

марочних. 

В роботі проаналізовано стан та тенденції розвитку ринку вин 

марочних в Україні, розглянуто їх асортимент та особливості позиціювання.  

Проведено аналіз законодавчо-нормативної бази щодо виробництва та обігу 

вин в Україні,  наведено результати оцінки вина марочного вітчизняного 

виробництва за органолептичними та фізико-хімічними  показниками якості. 

Проаналізовано організацію та ефективність системи поставок вина 

марочного в ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» та запропоновано заходи 

щодо удосконалення процесу закупівель і функцій служби закупівель 

підприємства. 

Ключові слова: ринок, вино марочне, експертиза, якість, 

товаропостачання 

ANNOTATION 

Krasilovsky I.O. Positioning and supply management of vintage wines. 

The state and tendencies of development of the market of vintage wine in 

Ukraine are analyzed in the work. The analysis of the legal and regulatory 

framework for the production and circulation of vintage wine in Ukraine and the 

results of commodity examination of vintage domestic wine on organoleptic and 

physico-chemical indicators, which are quality criteria. The organization and 

efficiency of the system of vintage wine deliveries in FOOD AND DRINK 

CAMPAIGN LLC are analyzed and measures to improve the procurement process 

and procurement service functions are proposed.  

Key words: market, vintage wine, examination, quality, supply 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сучасний ринок змушує власників бізнесу 

постійно контролювати стан товарів на ринку, забезпечуючи їм необхідний 

рівень конкурентоспроможності. Жорстка конкуренція, широкий вибір 

товарів на ринку, швидке оновлення їх асортименту постійно ставлять перед 

підприємством питання щодо сприйняття покупцями пропонованих товарів, 

які причини успіху або невдачі діяльності. Неможливість задовольнити 

попит покупців за рахунок високоякісних товарів через зростання їх вартості 

стає причиною переходу до продукції нижчої якості, збільшення споживання 

контрафактних товарів, що негативно позначається на здоров'ї населення. 

Товарознавча характеристика винної продукції, аналіз факторів і 

дослідження руху товарів на ринку необхідні для задоволення потреб 

покупців (споживачів) і продавців (постачальників, виробників) продукції, 

аналізу економічних і соціальних наслідків за результатами функціонування 

алкогольного сектора споживчого ринку. У 2019 році продажі вина 

українського виробництва у роздріб склали 4102 млн. грн., що становить 

лише 52,1% від загальної реалізаці [1,2]. Продукція виноробних підприємств 

потребує визначення свого місця на ринку і на кожному цільовому сегменті 

цього ринку, виявлення номенклатури перспективної продукції. Саме ці 

проблеми і вирішує позиціонування і змушує торговельні фірми уважно 

вивчати і аналізувати ринок і позиції товарів на ньому.  

Метою дослідження є проведення оцінки якості та дослідження 

особливостей каналів поставок вин марочних на ТОВ «Фуд Енд Дрін 

Компані». 

Відповідно до мети дослідження були поставлені завдання: 

- проаналізувати сучасний стан ринку та законодавчо-нормативне 

регулювання безпечності і якості вин марочних в Ураїні; 

- вивчити асортимент вин та особливості їх позиціювання; 



 

 

10 

- провести  оцінку якості та  ефективності позиціювання вин марочних, 

що реалізуються на ринку України ; 

- провести оцінку ефективності конкурентноспроможності вин 

марочних ; 

- проаналізувати ефективність системи управління постачанням вин 

марочних на ТОВ « ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ;  

- запропонувати напрями удосконалення системи  управління 

постачанням вин марочних на ТОВ « ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ;  

Об'єктом дослідження є вина марочні, ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК 

КОМПАНІ». 

Предметом дослідження є показники якості вин марочних, особливості 

управління їх постачанням на ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ». 

Методи дослідження – в роботі використані органолептичні, фізико-

хімічні методи, методи аналізу, синтезу, узагальнення тощо. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що на основі 

аналізу нормативно-правової бази та літературних джерел систематизовано 

інформацію щодо якості вина марочного, розроблено критерії для 

проведення експертизи якості,  запропоновано заходи удосконалення 

процесу закупівель і функцій служби закупівель.  

Практична цінність роботи полягає у можливості використання 

результатів досліджень у практичній діяльності торговельних підприємств з 

метою покращення управління якістю та ланцюгами поставок вин марочних. 

Апробація. Результати досліджень обговорювались на ІІІ Міжнародній 

студентській науково-практичній конференції: «Актуальні проблеми 

підприємництва, торгівлі та маркетингу», яка відбулася 18 червня 2020 року 

в Київському національному торговельно-економічного університеті (виступ 

на секції «Порівняльні тестування товарів та послуг» з темою доповіді 

«Порівняльні тестування марочних вин». 

Публікації. За результатами досліджень була опублікована стаття 

Красиловський І.  Аналіз ринку та оцінка якості вина марочного в збірнику 
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наукових статей / І. Красиовський // Інновації в підприємництві і торгівлі: зб. 

наук. ст. студ. −Київ: Київ. нац.торг.-екон.ун-т, 2020. –Ч.1.− С. 272-278. с. [3]. 

Структура роботи. Випускна кваліфікаційна робота складається зі 

змісту, вступу, трьох розділів, висновків та пропозицій, переліку 

використаних джерел з 50 найменування та додатку. Основний зміст роботи 

викладено на 50 сторінках комп’ютерного тексту. Робота ілюстрована 15 

рисунками, 13 таблицями, 1 додатком, що наочно демонструють зміст та 

результати проведених досліджень. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ЕФЕКТИВНОСТІ ПОЗИЦІЮВАННЯ 

ВИНА НА РИНКУ УКРАЇНИ 

 

 

1.1 Аналіз ринку та законодавчо-нормативне регулювання безпечності і 

якості вин марочних в Ураїні 

 

Виноградарство і виноробство відноситься до професійних видів 

діяльності, що має досить тривалу історію розвитку. Історія виноробства 

тісно переплетена з історією виноградарства. Вино відігравало важливу роль 

у всіх історико-культурних епохах розвитку соціуму і є одним з 

опосередкованих компонентів формування соціально-економічних систем, їх 

культурного, особистісного та поведінкового характеру. 

Виноградні вина неправильно розглядати тільки з точки зору 

алкогольної продукції, вони представляють собою певний результат 

«виноробного мистецтва» і мають низку цілющих властивостей. 

Виноробна галузь України впродовж кількох десятиліть оцінюється 

економістами як перспективна. Україна посідає 32-е місце за обсягами 

експорту вина у світі [1]. Галузь має високий потенціал зростання. Проте, 

потенціал розвитку є значно вищим і українські виробники мають всі 

можливості якщо не досягнути рівня Іспанії, Італії, чи Франції, то хоча б 

зайняти свою нішу в країнах ЄС та світу.В даний час на фоні тенденцій 

активного розвитку світового ринку виноробної продукції, зростання 

споживання вина і посилення конкуренції з боку країн-виробників, питання 

конкурентоспроможності та можливостей процвітання даної галузі в Україні 

заслуговують на особливу увагу. 

Виноробна галузь зазнала сильного удару у зв’язку з окупацією Криму, 

оскільки саме на території півостріва залишилася велика частка 

виноградників та виноробень. Сьогодні площі виноградників в Україні 

становлять більше 45 тис. га, з них близько 44 тис. га у плодоносному віці, 
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що більше, ніж у три рази менше порівняно з 1990 р. та на 34,3% менше 

показника 2013 року (рис. 1.1).[16]. 
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Рис. 1.1. Динаміка площ виноградників за 1990-2019 рр., тис. га 

Відповідно до скорочення площ виноградників скорочувалося і 

виробництво вина (рис. 1.2).[29]. 
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Рис. 1.2. Динаміка площ виноградників за 1990-2019 рр., тис. га 

 

Зараз в Україні вже існують виноробні господарства, які не тільки 

виробляють якісне вино, але й мають власні торгові марки.  

Територіально найбільшого поширення виноградарство як галузь 

отримало на півдні України (Одеська, Миколаївська, Херсонська області) та 
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в західному регіоні (Закарпатська область), на які в 2019 р. припадало 91,7% 

виробленого винограду (від загальної кількості по Україні) (рис. 1.3).[1,32] 
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Рис. 1.3. Географічна структура виробництва винограду в Україні в 

2019 р., у % 

Важливе місце серед чинників, які впливають на стан виноробства, 

посідає рівень попиту і традиції культури споживання вина. Вину віддають 

перевагу лише 9% українців і за цією позицією країна знаходиться на 91 

місці. Аналітики давно звернули увагу на той факт, що обсяги споживання 

вина безпосередньо залежать від рівня достатку населення. Зростання 

добробуту громадян завжди супроводжувалося збільшенням частки 

споживання вина у загальній структурі споживання алкоголю. 

Україна за споживанням вина поступається перед багатьма країнами 

Африки і навіть деякими країнами, де панують закони шаріату, що не 

відповідає та суперечить наявному ресурсному потенціалу виноградарства і 

виноробної промисловості. Зрозуміло, що спостерігається взаємозв’язок 

фінансового добробуту громадян і рівня споживання вина, та причина 

криється і у вподобаннях споживачів[28]. 
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Слід звернути увагу, що у 2016-2019 рр. рівень споживання вина в 

Україні перевищує обсяги виробництва (рис. 1.4). [28] 
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Рис. 1.4. Динаміка виробництва та споживання вина в Україні за 2010-

2019 рр., млн. л. 

Причиною цього є наповнення ринку імпортною недорогою 

продукцією з невисокими показниками якості. Саме ця продукція стала 

конкурентом вітчизняному винному бізнесу, але й додатковим стимулом для 

підвищення його конкурентоспроможності.  

Важливим фактором є культура споживання вина, яка передбачає 

формування смакових уподобань, що, як і з чим споживати. 

При цьому, якщо ринок тихих вин після подій 2014 р. поступово 

зростав, то сегмент ігристих можна вважати нестабільним (рис. 1.5).  



 

 

16 

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

11,6

6,1 6,5 6,6 6,7 6,9 7,1

5,4

3,6
4,7 4,7 3,6

4,7 3,6

м
л
н

. 
д
а
л
.

Тихі вина Ігристі вина

 

Рис. 1.5. Динаміка структури виробництва вин в Україні, млн. дал. 

Якщо у 2019 р. виробництво тихих вин в Україні зросло майже на 3% 

порівняно з попереднім роком, то виробництво ігристих вин скоротилося 

більше, ніж на 23%. Основна причина – стали набагато рідше купувати 

шампанське, навіть у період свят. Також на ринок відчутно вплинула втрата 

Криму. 

Вважаємо, що ринкові фактори мають визначальний вплив на рівень 

конкурентоспроможності галузі, тому збільшення обсягів виробництва 

високосортного вина, поширення відомих торговельних марок і сортів 

винограду, створення брендових продуктів та їх реалізація не тільки у 

торговельній мережі, а й на рівні ресторанів, туристичних шляхів та зон 

відпочинку сприятимуть розвитку вітчизняного виноробства. 

Одним із пріоритетів сучасного вітчизняного виноградарства, який 

сприятиме успішній конкуренції в умовах міжнародного ринку, є 

вирощування екологічно чистої продукції. Виробництво органічної продукції 

та виноградарство офіційно визначені як пріоритетні напрями підтримки 

держави. Мінагрополітики спільно з Держгеокадастром розробляє механізм 

підтримки виноградарства та стимулювання виробництва органічної 

продукції шляхом проведення спеціалізованих земельних аукціонів. 
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Передбачається, що учасникам будуть запропоновані земельні ділянки для 

виробництва органіки й вирощування винограду за пільговими орендними 

ставками [5]. 

В Україні ще недостатньо невеликих винних заводів, мало власних 

брендів. Великі ж українські виробники найактивніше працюють у трьох 

сегментах. 

І сегмент – переробка винограду на виноматеріал і подальший його 

експорт до сусідніх країн. 

ІІ сегмент – розлив імпортного вина в пляшки для подальшої реалізації 

в Україні. За такою схемою в Україну потрапляє недороге вино, вироблене в 

Чилі та Молдові, після чого в роздрібних мережах реалізується за 

конкурентними цінами як, власне, молдавське і чилійське. 

ІІІ сегмент - орієнтований на місцевий ринок. Він включає в себе 

виробництво переважно недорогих вин з дешевих виноматеріалів різної 

якості обробки. 

Проте, за останні чотири роки вітчизняні виробники вина зробили 

відчутний крок вперед, що, звісно ж, пов’язано з лібералізацією 

законодавства та створення умов для розвитку Зокрема, у 2016 р. була 

скасувана ліцензія вартістю 500 тис. грн на рік виноробства.  на оптову 

торгівлю для виробників, які виготовляють вино із власного винограду. Крім 

того у 2018 р. була спрощена процедура отримання ліцензії, як на 

виробництва вина, так і на реєстрацію малих підприємств по виробництву 

вина. 

Законом «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості 

харчових продуктів» [6] визначені документи, які підтверджують якість та 

безпечність харчових подуктів, продовольчої сировини і супутніх матеріалів 

(рис. 1.6). 
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Рис. 1.6. Документи, що підтверджують якість та безпечність харчових 

продуктів 

Закон України «Про виноград та виноградне вино» від 16.06.2005 р. № 

2662-IV регулює правові відносини у сфері виноградарства та виноробства 

України, пов'язані з веденням виноградників та виробництвом винограду, 

вина, визначає регламентацію і контроль виробництва, права і обов'язки 

виробників, спрямований на посилення боротьби з фальсифікацією 

виноробної продукції в Україні [7]. Закон «Про державне регулювання 

виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних 

напоїв, тютюнових виробів та пального» визначає основні засади державної 

політики щодо регулювання виробництва, експорту, імпорту, оптової і 

Документи, які підтверджують якість та безпечність харчових продуктів 

1) декларація про відповідність, що видається виробником продукції на кожну 

партію харчових продуктів, продовольчої сировини, супутніх матеріалів 

2) сертифікат відповідності чи свідоцтво про визнання відповідності на: 

а) харчові продукти та супутні матеріали, призначені для реалізації на 

внутрішньому ринку України 

б) продовольчу продукцію вітчизняного виробництва, призначену для 

експорту 

3) висновок державної санітарно-епідеміологічної експертизи, свідоцтво про 

державну реєстрацію, гігієнічний сертифікат, що видаються 

а) висновок державної санітарно-епідеміологічної експертизи – на нові 

харчові продукти 

б) свідоцтво про державну реєстрацію – на спеціальні харчові продукти 

в) гігієнічний сертифікат – на кожну партію плодоовочевої, плодово-

ягідної та баштанної продукції,; кожну партію харчових продуктів, 

продовольчої сировини та супутніх матеріалів, призначену для експорту 

4) ветеринарні документи (ветеринарна довідка, ветеринарне свідоцтво, 

ветеринарний сертифікат) 

5) сертифікат якості та карантинний дозвіл 
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роздрібної торгівлі алкогольними напоями, забезпечення їх високої якості та 

захисту здоров’я громадян, а також посилення боротьби з їх незаконним 

виробництвом та обігом на території України [10]. 

Суб'єкти господарювання  зобов'язані  забезпечувати згідно з Законом 

України «Про захист прав споживачів» [8] надання  споживачам необхідної,   

доступної,   а   також   достовірної  та  своєчасної інформації про товари,  а 

також на вимогу споживачів -  додаткової інформації про наявність 

сертифіката відповідності, документів, що підтверджують якість і ціну 

товару.  Сама діяльність,  наслідком  якої  є  гарантування  того,  що 

продукція  відповідає  встановленим  законодавством  вимогам,  і є 

підтвердженням   відповідності.   З кінця 2015 р. вина виноградні не 

підлягають обов’язковій сертифікації, оцінка їх відповідності здійснюється 

на добровільних засадах. Сертифікацію виноградних вин здійснюють 

спеціально акредитовані випробувальні лабораторії або лабораторні центри 

відповідно до ISO 17000. 

Насьогодні в Україні оцінка безпечності та якості виноградних вин 

здійснюється відповідно до нормативних документів:  ДСТУ та  

міждержавних стандартів (ГОСТ), проте у зв’язку з реформуванням системи 

технічного регулювання постійно відбуваються суттєві зміни в нормативній 

базі, зокрема протягом 2016-2019 рр. поетапно були скасовані низка ГОСТ, 

внесені зміни в діючі нормативні документи, набули чинності національні 

стандарти, гармонізовані з міжнародними та європейськими (ДСТУ, ДСТУ 

EN, ДСТУ ISO тощо).  

В 2020 році технічні вимоги до якості виноградних вин 

регламентуються ДСТУ 4806:2007 «Вина. Загальні технічні умови». 

Таким чином, виноградарство і виноробство – галузі національної 

економіки з великим потенціалом і можливостями та досвідом ефективного 

функціонування. Негативний вплив на розвиток виноробства в Україні після 

2014 р. мали політичні та економічні процеси, які  призвели  до скорочення 

виробництва і переробки винограду. 
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Зауважимо, що в галузі існує низка проблем, які неможливо вирішити 

без комплексного підходу, в тому числі і на законодавчому рівні. 

Передумовою ефективного функціонування виноробних підприємств є 

забезпечення внутрішніх потреб ринку; розвиток попиту споживачів; 

підвищення рівня конкурентоспроможності українського вина на 

зовнішньому ринку на основі цінових та якісних переваг; поглиблення рівня 

інтеграції підприємств, їх кооперації у виробництві і реалізації продукції. 

На основі дослідження сучасних тенденцій розвитку виноробної галузі 

можна зробити висновок, що для вирішення проблем які стримують розвиток 

виноробства необхідно прийняти законодавчі акти щодо підтримки 

виробників та регулювання ринку, цінової і кредитної політики, 

стандартизації й сертифікації продукції, прозорого оподаткування та 

створення сприятливого інвестиційного клімату. Виноробні підприємства 

мають налагоджувати канали збуту продукції, її рекламу, залучати 

потенційних інвесторів, підвищувати якість вина та популяризувати власні 

бренди серед споживачів. 

У такій ситуації роль виноградарських регіонів України у 

перспективному розвитку конкурентоспроможного виноробства буде 

зростати, наповнювати бюджети.  

 

1.2 Аналіз асортименту вин та особливості їх позиціювання 

 

 

Позиціонування починається з цільових споживачів. Саме їхні потреби 

- переваги при використанні продукту і ціна, яку вони готові платити, - 

повинні визначати позиціонування. Тоді компанія враховує потреби клієнтів 

при ціноутворенні, плануванні властивостей і обслуговуванні. 

Позиціонування також включає створення назви бренду, який відображає 

бажаний імідж,  маркетингоі комунікації, які співзвучні з повідомленням 

компанії для цільових споживачів і їх перевагам в ЗМІ. 
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На перший погляд прості, але успішні стратегії позиціонування 

продукту не завжди вдається реалізувати в складних організаціях з безліччю 

точок зору і традицій. Саме такою групою товарів є вина. 

Класифікаційний список вин дуже великий. Вся продукція поділяється 

на різні категорії, залежно від якості і терміну витримки, технології 

виробництва, в залежності сировини з якого виготовлено вино. 

Від виду сировини, що використовується для виготовлення, виноробну 

продукцію класифікують на:  

- виноградну,  

- плодову (плодово-ягідну),  

- ізюмну, 

- рослинну, 

- многосортову. 

Проте, справжнє вино, на думку експертів, може бути виготовлене 

тільки з винограду, а напої з ягід, фруктових соків або рослин вином не є. 

В рамках даної роботи будуть розглянуті виноградні вина, оскільки 

відповідно до Закону України «Про виноград та виноградне вино» марочним 

вином вважається столове або кріплене вино вищої якості, має особливості, 

які характерні для обумовленої виноробної місцевості і сортів винограду. 

Марочне вино має пройти природне визрівання шляхом технологічної 

витримки в дубовій тарі не менше, ніж 1,5 року [9, ст. 1]. 

На рис 1.7 наведено основні класифікаційні ознаки вин. 
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Рис. 1.7. Класифікаційні ознаки вин 

 

Зачасту назва вина відповідає сорту винограду, з якого воно зроблене. 

Так, вітчизняні виробники пропонують споживачам такі вина як: 

- червоні вина: «Бордо», «Каберне Совіньйон», «К'янті», «Мерло», 

«Піно Нуар» та ін.; 

- біле: «Шардоне», «Шенон Блан», «Рислінг», Сотерн тощо. 

Характеристика вин за вмістом цукру і спирту наведено в табл. 1.1. 

 

 

 

за кольором (в залежності від часу ферментації (бродіння) і сорту винограду) 

за способом виготовлення  

по змісту цукру і спирту 

Види вин 

Червоні 

Білі 

Рожеві 

Столові   

Кріплені  

Ігристі  

Розбавлені  

Спиртові  

Підсолоджені   

Шипучі  

Натуральні  
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Таблиця 1.1 

Характеристика вин за вмістом цукру і спирту 

№ з/п Вино Вміст цукру Вміст спирту 

1 Столові вина    

 - сухі 0,3% 9-14% 

 - напівсухі 0,5-3% 9-12% 

 - напівсолодкі 3-8% 9-12% 

2 Кріплені вина   

 - міцні 1-14% 17-20% 

 - десертні напівсолодкі 5-12% 14-16% 

 - солодкі 14-20% 15-17% 

 - лікерні 21-35% 12-17% 

 - ароматизовані 6-16% 16-18% 

3 Ігристі вина різний вміст 

 

Окремо слід розглядати високоякісні вина, які залежно від терміну 

витримки діляться на витримані, марочні і колекційні. (рис. 1.8).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.8. Характеристика високоякісних вин 

Високоякісні вина виробляються лише в сприятливі для визрівання 

винограду роки з особливих високоякісних сортів, характерних для певних 

географічних регіонів. Колекційні вина є найдорожчими винами світу. 

Особливе місце у виробництві і реалізації вина займає продуктова 

політика - комплекс дій товаровиробників за такими напрямками, як:  

- забезпечення і формування асортименту;  

Високоякісні  вина 

Витримані 

Марочні 

Колекційні  

- перед розливом вони обов'язково витримуються 

у стаціонарних ємкостях не менше 6 місяців, 

починаючи з 1 січня наступного року 

- це вина, які витримуються перед розливом в 

пляшки не менше 1,5 року для столових видів, та 
не менше 2-х років для десертних та міцних 

сортів 

- ці вина після витримки в металевих 

ємностях або дубових бочках розливають в 

пляшки і додатково витримують в винних 

сховищах не менше трьох років 
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- створення конкурентоспроможного товару або продовження 

життєвого циклу вже наявного товару;  

- розробка стратегії упаковки;  

- розробка системи заходів, пов'язаних з обслуговуванням товару.  

Сукупність цих напрямків, а також ціни формують 

конкурентоспроможність товару. 

Кожен продукт живе на ринку певний час і рано чи пізно витісняється з 

ринку іншим, більш досконалим товаром. Тому існує поняття життєвого 

циклу продукту - часу, з моменту первинної появи продукту на ринку до 

припинення його реалізації на даному ринку.  

Стадії життєвого циклу:  початок продажів (впровадження на ринок);  

зростання; зрілість (насичення); спад. Дуже важливо не пропустити стадію 

насичення і спаду. Також необхідно правильно вибрати момент виходу на 

ринок з новим продуктом. Якщо встановлено, що продукт перебуває на стадії 

насичення, то необхідно вжити заходів по розробці нового продукту, який 

прийде йому на заміну.  

Також, до важливих факторів відноситься його упаковка, яка 

забезпечує збереження товару, полегшує його зберігання та демонстрацію, 

містить інформацію про товар і його марку, сприяє просуванню товару, 

полегшує покупцям транспортування і зберігання. У багатьох випадках від 

упаковки залежить і вибір споживача. Добре продумана упаковка може 

виявитися для споживачів додатковою зручністю, а для виробників - 

додатковим засобом стимулювання збуту товару.  

Всі перераховані фактори утворюють фірмовий стиль підприємства.  

Якщо фірмовий стиль підтверджений високою якістю продукції, то він 

гарантує покупцеві певний рівень якості, створює індивідуальний образ 

винної продукції і сприяє її просуванню на ринку.  

Товарна політика є складовою частиною господарської та 

маркетингової політики підприємства, при розробці і здійсненні якої повинні 

дотримуватися певні умови, зокрема:  
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- сформоване уявлення про мету виробництва, збуту, в тому числі на 

перспективу;  

- наявність стратегії виробничо-збутової діяльності;  

- знання та адекватна оцінка ринку;  

- сформоване уявлення про свої можливості і ресурси.  

При реалізації товарної політики на будь-якому рівні необхідний 

стратегічний підхід.  

Винний ринок є достатньо специфічним, важливою особливістю якого 

є, наприклад, сезонний попит на продукцію.  

Також, велика наявність конкурентів створює труднощі для 

завоювання винного ринку. Для того, щоб завоювати споживачів на 

конкурентному ринку, підприємствам виноробної сфери необхідно приділяти 

увагу такому фактору, як дизайн. Етикетка - «візитна картка» вина і важливе 

джерело інформації для споживача. Беззаперечно, що етикетка на пляшці 

натурального виноградного вина повинна бути яскравою, оригінальною і 

запам'ятовуватися.  

Таким чином, можна зробити висновок, якщо товарна політика добре 

продумана, то це дозволяє оптимізувати процес оновлення асортименту 

товарів, а також вказує керівництву компанії на загальну спрямованість 

подальших дій. Значно зростає конкурентоспроможність фірми, з одного 

боку за рахунок підвищення попиту на продукцію підприємства, а з іншого - 

за рахунок витіснення конкурентів з ринку. Великі підприємства зможуть 

збільшити обсяги виробництва масових марок вин для задоволення 

внутрішнього попиту, знизивши залежність від імпорту алкогольної 

продукції, а невеликі винороби зможуть сконцентруватися на виробництві та 

просуванні авторських вин. 
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РОЗДІЛ 2 

ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ ПОЗИЦІЮВАННЯ ВИН 

МАРОЧНИХ , ЩО РЕАЛІЗУЮТЬСЯ НА РИНКУ УКРАЇНИ 

 

2.1 Організація, об’єкт та методи дослідження 

 

Експериментальна частина випускної кваліфікаційної роботи 

проводилась в лабораторіях кафедри товарознавства, управління безпечністю 

та якістю Київського національного торговельно-економічного університету 

на основі матеріалів, зібраних під час проходження виробничої практики на 

ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» . 

Для проведення оцінки якості вин марочних, що реалізуються на ринку 

України,було відібрано 5 зразків даної продукції. Ними виступили вина 

наступних виробників:  

Зразок 1 – марочне виноградне вино «Каберне». 

Зразок 2 – марочне виноградне вино «Одеське чорне».  

Зразок 3 – марочне виноградне вино «Котнар Мерло 2015». 

Зразок 4 – марочне виноградне вино «Фаустіно VII».  

Зразок 5 – марочне виноградне вино «Проксімо Маркус де Ріскаль». 

Оцінка якості дослідних зразків марочних вин проводилася  у декілька 

етапів: 

Етап 1:  аналіз маркування;  

Етап 2:  органолептична оцінка якості (відповідність вимогам ДСТУ 

4806:2007 Вина. Загальні технічні умови); 

Етап 3:  оцінка фізико-хімічних показників (відповідність вимогам 

ГОСТ 14252, ДСТУ 4112.3 або ГОСТ 13191, ДСТУ 4112.5 або ГОСТ 13192, 

ДСТУ 4112.14 або ГОСТ 13193); 

На першому етапі досліджень було проведено аналіз маркування 

дослідних зразків  відповідно до вимог Закону України від 19.12.95 р. № 

481/95-ВР «Про державне регулювання виробництва i обігу спирту 
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етилового, коньячного i плодового, алкогольних напоїв та тютюнових 

виробів» [10] та  Закону України «Про інформацію для споживачів щодо 

харчових продуктів» [11]. 

Маркування виноробної продукції, яка реалізується в Україні, має 

містити на лицьовій стороні етикетки кожної пляшки або самої пляшки 

(іншого посуду) таку інформацію: 

- назву держави; 

- назву виробника, його юридичну адресу, телефон; 

- знак для товарів і послуг; 

- назву вина (в столових натуральних - додатково напис «натуральне»); 

- місткість посуду, (дм³ або л); 

- вміст спирту, % об.; 

- вміст цукру (крім сухих вин), (% мас.); 

- позначення стандарту; 

- дату виготовлення продукції, яка повинна бути зазначена на видимій 

стороні етикетки або контретикетки, або корка, або пляшки (іншого посуду); 

- штриховий код. Допускається нанесення штрихового коду на 

контретикетку. 

- гарантійний термін зберігання, а також інформацію відносно 

придатності: «Продукція придатна для подальшого зберігання та реалізації, 

якщо в ній після закінчення гарантійного терміну не з'явилось помутніння та 

видимого осаду». Допускається нанесення зазначеного на контретикетку. 

Оскільки досліджуємо марочні вина, звертаємо увагу на наявність на 

шийках пляшок кольєретки з позначенням «марочне», року врожаю 

винограду або терміна витримки вина. 

На другому етапі досліджень була проведена органолептична оцінка 

якості дослідних зразків вин згідно з ДСТУ 4806:2007 Вина. Загальні технічні 

умови. Експертна оцінка органолептичних показників представлених зразків 

вин марочних проводилося дегустаційним шляхом у світлому, рівномірно 



 

 

28 

освітленому, добре провітреному, чистому приміщенні о 10 год ранку. Для 

проведення дегустації користувалися спеціальним дегустаційним келихом. 

З органолептичних показників визначалися: 

1) прозорість. 

Органолептичний аналіз почали із визначення прозорості. Під час 

дегустації вина марочного келих поміщали між джерелом світла і оком, але 

не на одній лінії. Для вин, закупорених корковими пробками, допускаються 

одиничні пилоподібні включення коркової крихти. 

2) смак. 

Для визначення смаку взяли невеликий ковток вина і, втягуючи над 

ним повітря, викликавши інтенсивне випаровування ароматичних речовин із 

проби, обполіскали вином порожнину рота (близько 5 сек.), потім ковтнули. 

Дегустація проходила за температури, близької до кімнатної. Оптимальною 

для апробації червоних натуральних вин вважається температура близько 

18°С. 

3) букет 

Оцінювали букет на відстані від краю келиха. Потім круговим рухом 

розкручували келих так, щоб рідина розійшлася по його стінках. Після 

зупинення руху вина келих підносили до самого носа, роблячи вдих. 

За органолептичними показниками вина повинні відповідати вимогам, 

зазначеним у табл. 2.1. 

Таблиця 2.1 

Органолептичні показники вин 

Назва показника Характеристика Метод контролювання 

Прозорість Прозорі з блиском, без осаду і 

сторонніх включень 

Прозорість/колір, смак/букет 

вин контролюють 

органолептично 

Колір: 

 

червоних 

 

Від червоного до темно-червоного 

різних відтінків 

Смак і 

аромат (букет) 

Повинен відповідати групі і типу вина, 

залежить від сортів винограду, з яких 

виготовляють вино 
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У вітчизняній практиці виноробну продукцію оцінюють, в основному, 

за 10-бальною шкалою, яка передбачає характеристику якості вина за п’ятьма 

основними показниками з такими максимальними балами: прозорість – 0,5, 

колір – 0,5, аромат (букет) – 3,0, смак – 5,0, типовість – 1,0. 

За загальною сумою балів встановлюють категорії якості: відмінна, 

хороша, задовільна, низька, незадовільна і для кожної категорії визначають 

інтервал оцінок (табл.. 2.2). 

Таблиця 2.2 

Шкала категорій якості вина в залежності від суми балів 

Група вин 
Категорії якості вина 

відмінна хороша задовільна низька незадовільна 

Марочні 10-9,2 9,1-8,9 8,8-8,5 8,4-8,0 Нижче 8,0 

 

Марочні вина з оцінкою нижче ніж 7 балів до реалізації не 

допускаються. 

На третьому етапі досліджень було визначено такі фізико-хімічні 

показники, як: масова частка титрованих кислот (г/дм) - згідно з ГОСТ 14252, 

об’ємна частка етилового спирту (%) - згідно з ДСТУ 4112.3 або ГОСТ 

13191, масова концентрація цукрів (г/дм³) - згідно з ДСТУ 4112.5 або ГОСТ 

13192, масова концентрація летких кислот, в перерахунку на оцтову кислоту 

(г/дм³, не більше) - згідно з ДСТУ 4112.14 або ГОСТ 13193. 

У лабораторії вина перевірили за кількома напрямками.  

Експертне оцінювання об’ємної частки етилового спирту провели із 

застосуванням автоматичних електронних спиртометру КР-040. 

Експертне оцінювання масової концентрації титрованих  кислот 

проводилася за допомогою ацидиметричного методу: титрування вина 

розчином їдкого лугу до появи нейтральної реакції (рН =7,0), що 

визначається за допомогою фенолфталеїну. Аналізовані вина поміщалися у 

конічну колбу ємністю 250 см3, додали дистильовану воду. Вміст колби 

перемішали, поступово додати NaOH. Експеримент завершувався з появою 
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синього кольору. Далі за допомогою розрахунків визначили масову 

концентрацію титрованих кислот у перерахунку на безводну кислоту, 

враховуючи  об’ємів розчину  гідроокису  натрію,  витраченого  на  

титрування зразків вина, витраченого на титрування. 

Експертні дослідження з визначення ідентифікаційних ознак вин 

проводять за допомогою люміноскопу: білі виноградні вина показують 

типову білу флуоресценцію, чисті плодово-ягідні вина − коричнево-

каламутну, виноградні червоні вина − темну. Також за допомогою 

люміноскопу визначають додавання плодово-ягідних вин до виноградних – 

чим більше в суміші плодово-ягідного вина, тим більше у виноградних винах 

проявляються яскравий фіолетовий колір. 

Для оцінки конкурентоспроможності за параметрами в роботі 

скористаємося методом, коли необхідно зіставити параметри аналізованого 

товару і товару-конкурента з рівнем, заданим потребою покупця і порівняємо 

отримані результати. З цією метою розраховуються одиничні, групові та 

інтегральні показники конкурентоспроможності товарів.  

Згідно з наявними даними вираховуємо такі показники: 

а) Одиничний показник, який відображає процентне відношення рівня 

будь-якого технічного чи економічного параметра до величини того ж 

параметра товару-конкурента: 

%100
kP

p
q                                                           (2. 1) 

де qi –  одиничний параметричний показник; 

P –  рівень параметра досліджуваного товару; 

Pк –  рівень параметра товару-конкурента. 

б) Груповий показник, який об'єднує одиничні показники за 

однорідною групою параметрів (технічних, економічних, естетичних) за 

допомогою вагових коефіцієнтів, визначених експертним шляхом: 

  ii qaG                                                                (2. 2) 

де G – груповий показник; 
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ai – ваговий коефіцієнт, визначений експертним шляхом; 

qi – одиничний показник. 

в) Інтегральний показник являє собою відношення групового 

показника за технічними параметрами до груповому показника за 

економічними параметрами: 

e

m

G

G
J                                                                     (2. 3) 

де  J – інтегральний показник; 

Gm  –  груповий показник за технічними параметрами; 

Gе – груповий показник за економічними параметрами. 

Результатом розрахунків буде значення інтегрального показника, за 

яким  і робиться висновок.  

Якщо він буде більший за 1, це означає, що аналізує мий товар 

перевершує товар-конкурент за конкурентоспроможністю. Якщо 

інтегральний показник J буде дорівнювати одиниці, значить досліджуваний 

товар, та товар-конкурент рівні за своєю конкурентноздатністю. А, якщо 

значення інтегрального показника буде меншим за одиницю, то аналізований 

товар поступається конкурентноздатністю товару-конкуренту. 

 

2.2 Оцінка ефективності позиціювання та конкурентноспроможності 

вин марочних 

 

Дослідження проводилося на базі ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» 

(далі по тексту ТОВ «ФЕД Компані»). ТОВ «ФЕД Компані» - оператор duty 

free, має мережу магазинів безпмитної торгівлі.  

Проведений аналіз якості марочних вин, придбаних в ТОВ «ФЕД 

Компані», показали наступні результати.  

Результати дослідження маркування відображено в табл. 2.3. 
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Таблиця 2.3 

Результати дослідження маркування зразків вин марочних 

Показники 

Вина марочні 

Каберне 

Одеське 

чорне 

 

Котнар 

Мерло 2015 

 

Фаустіно VII 

 

Проксімо 

Маркус де 

Ріскаль 

назви виробу + + + + + 

найменування 

виробника 

+ + + + + 

місця 

виготовлення 

+ + + + + 

вміст спирту + + + + + 

місткість 

посуду 

+ + + + + 

штрихкод + + + + + 

дата 

виготовлення 

+ + + + + 

 

За результатами аналізу маркування дослідних зразків встановлено 

(дод.А), що воно  містило усю необхідну інформацію відповідно до вимог 

Закону України  «Про державне регулювання виробництва i обігу спирту 

етилового, коньячного i плодового, алкогольних напоїв та тютюнових 

виробів» та Закону України "Про інформацію для споживачів щодо харчових 

продуктів". 

Як зазначалося наступним етапом досліджень, була оцінка 

органолептичних показників якості вин. В ході дегустації оцінювали 

зовнішній вигляд вин, їх аромат і смак. Зовнішній вигляд вин складають 

прозорість і колір. Вино має бути кришталево прозорим, що і показали всі 

відібрані зразки. У досліджуваних вин забарвлення було червоним з різними 

відтінками, наприклад, гранатовий, рубиновий, вишневий. Для 

представлених зразків візитівкою є фруктово-ягідні відтінки, а також легкі 

нотки трав і дубу. 

Результати  органолептичної оцінки якості дослідних зразків вин 

представлено в табл. 2.4. 
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Таблиця 2.4 

Результати органолептичної оцінки якості дослідних зразків вин 

Показники 

Вина марочні 

Каберне 

Одеське 

чорне 

 

Котнар 

Мерло 2015 

 

Фаустіно VII 

 

Проксімо 

Маркус де 

Ріскаль 

Прозорість 

 

вино 

кришталево 

чисте з 

блиском 

 (0.5) 

вино 

кришталево 

чисте з 

блиском 

(0.5) 

вино 

кришталево 

чисте з 

блиском 

(0.4) 

вино 

кришталево 

чисте з 

блиском 

(0.5) 

вино 

кришталево 

чисте з 

блиском 

(0.5) 

Колір 

 

темно-

гранатовий 

колір, повна 

відповідність 

типу і віку 

(0.5) 

Насичений 

темно-

рубіновий. 

(0.4) 

Насичений 

колір з 

бузковим 

блиском 

(0.4) 

Червоно-

гранатовий 

колір 

(0.5) 

Глибокого 

вишнево-

червоного 

кольору з 

пурпуровими 

відблисками 

(0.5) 

Букет 

 

 

складний з 

насиченим 

плодовим 

ароматом 

(3.0) 

чорних ягід, 

з тонами 

шовковиці та 

димними 

нотами. 

(2.5) 

З відтінками 

чорносливу 

(2.0) 

Вино 

демонструє 

виразний 

букет з 

домінуючими 

відтінками 

соковитих 

темних ягід і 

фруктів 

(3.0) 

Елегантний 

аромат, 

виткані з нот 

стиглих 

темних 

фруктів. 

(3.0) 

Смак 

 

гармонійний, 

повний з 

вираженою 

терпкість 

(5.0) 

 

 

насичений, 

танінний, з 

тонами 

витримки та 

в'ялених 

фруктів. 

(4.0) 

Ягідний 

смак з 

нотками 

вишні та 

смородини 

(4.0) 

смак з 

фруктово-

пряними 

відтінками, 

кислинкою і 

сухим 

післясмаком. 

(5.0) 

округлий, 

оксамитовий 

смак з 

фруктовими 

тонами, трав 

і дуба і 

стійким 

післясмаком. 

(5.0) 

Типовість 

 

повна 

відповідність 

типу вина 

(1.0) 

повна 

відповідність 

типу вина 

(1.0) 

Не велика 

відрізність 

від типу 

вина 

(0.7) 

повна 

відповідність 

типу вина 

(1.0) 

повна 

відповідність 

типу вина 

(1.0) 

Фактична: 10  

(відмінно) 

8.4 

(добре) 

7.55 

(Задовільно) 

10 

(відмінно) 

10 

(Відмінно) 

Таким чином, вино марочне «Каберне» - кришталево чисте з блиском  

(оцінка 0.5), має  темно-гранатовий колір, повністю відповідає типу і віку 

(0.5), букет складний з насиченим плодовим ароматом (3.0), смак 

гармонійний, повний з вираженою терпкістю (5.0), повністю відповідає типу 
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вина (1.0). Загальна оцінка - 10 (відмінно). Вино марочне «Одеське чорне» - 

кришталево чисте з блиском  (оцінка 0.5), має  насичений темно-рубіновий 

колір (0.4), букет чорних ягід, з тонами шовковиці та димними нотами (2.5), 

смак насичений, танінний, з тонами витримки та в'ялених фруктів (4.0), 

повністю відповідає типу вина (1.0). Загальна оцінка - 8.4 (добре). 

Вино марочне «Котнар Мерло 2015» - кришталево чисте з блиском  

(оцінка 0.4), має  насичений колір з бузковим блиском (0.4), букет з 

відтінками чорносливу (2.0), смак ягідний з нотками вишні та смородини 

(4.0), невелика відрізність від типу вина (0.7). Загальна оцінка - 7.55 

(задовільно). Вино марочне «Фаустіно VII» - кришталево чисте з блиском  

(оцінка 0.5), має  червоно-гранатовий колір (0.5), демонструє виразний букет 

з домінуючими відтінками соковитих темних ягід і фруктів (3.0), смак з 

фруктово-пряними відтінками, кислинкою і сухим післясмаком (5.0), 

повністю відповідає типу вина (1.0). Загальна оцінка - 10 (відмінно). 

Вино марочне «Проксімо Маркус де Ріскаль» - кришталево чисте з 

блиском  (оцінка 0.5) глибокого вишнево-червоного кольору з пурпуровими 

відблисками (0.5), має елегантний аромат, виткані з нот стиглих темних 

фруктів (3.0), смак округлий, оксамитовий з фруктовими тонами, трав і дуба і 

стійким післясмаком (5.0), повністю відповідає типу вина (1.0). Загальна 

оцінка - 10 (відмінно).Наступним етапом була оцінка фізико-хімічні 

показникиів дослідних зразків вин, результати  якої прдставлено в табл. 2.5. 

Таблиця 2.5 

Фізико-хімічні показники дослідних зразків вин 

Показники 

Вина марочні 

Каберне 

Одеське 

чорне 

 

Котнар 

Мерло 2015 

 

Фаустіно VII 

 

Проксімо 

Маркус де 

Ріскаль 

частка 

етилового 

спирту, % 

9 10 12 9 12 

концентрація 

титрованих 

кислот, г/дм3 

5 6 5 5 6 
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Міцність (об'ємна частка етилового спирту) заявлена на етикетках усіх 

зразків, це 9-14%. Масова концентрація титрованих кислот в перерахунку на 

винну кислоту складала 5-6 г/дм3. З цими показниками всі зразки вин 

відповідали встановленим нормам.  

Оцінку ефективності позиціювання вин марочних було проведено на 

прикладі магазину в терміналі F аеропорту Бориспіль. Конкурентами ТОВ 

«ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» на даному ринку є магазини операторів ТОВ 

«Преміум Авіа Солюшнз» та ТОВ «Bf End Hkh Trevel Riteyl», які мають 

схожий асортимент, в т.ч. вина марочні. 

Асортимент магазинів ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» включає 

такі товарні позиції, як алкогольна та слабоалкогольна продукція, тютюн, 

бакалійні, гастрономічні та кондитерські товари, непродовольчі товари. 

На момент проведення дослідження в магазині ТОВ ФУД ЕНД ДРІНК 

КОМПАНІ» були в продажу як продовольчі, так і непродовольчі товари (рис. 

2.1). 

спиртні напої

25%

слабоалкогольні 

та безалкогольні 

напої

21%

тютюнові 

вироби

18%

кондитерські 

вироби

16%

бакалійні товари 

та гастрономічні 

(чай, кава, чорна 

та красна ікра)

12%

інше

8%

 

Рис. 2.1. Структура асортименту магазину  ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК 

КОМПАНІ» 

 Серед основних товарів – напої: спиртні (25%) та слабоалкогольні і 

безалкогольні (21%), тютюнові вироби (18%). Інші товари становлять 7%, а 

також корисні дрібниці, які можна забути купити під час основного шопінгу, 
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наприклад, батарейки, зубочистки, паперові хустки, вологі серветки та інше 

(8%). 

В магазині ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» марочні вина 

представлені 

- «Колоніст Каберне» та «Одеське чорне» від ТОВ «Велес» ТМ 

«Колоніст»; 

-  «Котнар Мерло 2015» від ТОВ «Котнар М»; 

- «Фаустіно VII» та «Проксімо Маркус де Ріскаль» від ТОВ 

«Вайнстайл»  («Фаустіно VII», «Проксімо Маркус де Ріскаль») 

Існує кілька методів вибору оптимальних способів позиціонування та 

аналізу ефективності стратегії позиціонування. 

До цих методик відносяться: 

1) дослідження споживачів і конкурентів. Результати досліджень 

споживачів і конкурентів надають істотну допомогу в розробці стратегій 

позиціонування. Деякі методики дозволяють визначити образ торгової марки 

в свідомості споживача, тобто її позицію. Наприклад, створення карт 

сприйняття товарів або торгових марок дає можливість сформулювати 

майбутню маркетингову стратегію. 

Щодо сегментації й ідентифікації споживачів, то в цьому разі можна 

використати два методи: відповідно до споживчої характеристики 

(макрохарактеристика та мікрохарактеристика споживача) та відповідно до 

особливостей споживання і лояльності споживачів до торгової марки. 

На основі макрохарактеристики споживачів сегментують за віковими, 

статевими, демографічними та географічними ознаками.  

Наприклад, виявлено певні відмінності у вікових групах споживчів 

марочних вин (рис. 2.2). 
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Рис. 2.2. Споживання марочних вин у вікових групах (у %) 

 

З наведеного рис. 2.2 можна побачити, що найвищий рівень 

споживання марочних вин спостерігається у віковій групі 40-55 років. 

Споживачів також сегментують за статевою ознакою. Наприклад, 

порівняно із жінками 62% чоловіків споживають горілку. У свою чергу, 72% 

жінок перевагу віддають винам. Частка споживання марочних вин зростає 

відповідно до зростання рівня доходу споживачів. Графічно рівень 

споживання марочних вин у кожній із груп споживачів, сегментованих за 

критерієм рівня доходів, подану на рис. 2.3. 
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Рис. 2.3. Споживання марочних вин залежно від рівня доходу 
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Використовуючи вищенаведені дані, можна сформувати чітке уявлення 

цільового споживача марочних вин. Отже, основні споживачі марочних вин 

будуть жінки віком від 40 років із рівнем доходу вище середнього. 

Потенційними споживачами є чоловіки та жінки віком від 25 років із 

середнім та  високим рівнями доходу. 

Безумовно, основною перевагою вищенаведеного підходу до 

визначення цільової аудиторії є простота його використання. Однак далеко 

не завжди люди, які проживають в одному регіоні чи здобули одну і ту ж 

освіту, демонструють однакову поведінку під час купівлі тих чи інших 

товарів.  

2) пробний маркетинг. Дозволяє визначити економічну доцільність 

пропозиції нового товару або ефективність тієї або іншої стратегії його 

позиціонування. Даний метод також дає можливість оцінити плановані зміни 

елементів реалізованої маркетингової програми (наприклад, зміни величини 

рекламного бюджету), дає уявлення про ймовірні обсяги реалізації в 

майбутньому, дозволяючи оцінити ефективність різних варіантів стратегії 

позиціонування. Точність цих прогнозів в значній мірі залежить від того, 

наскільки адекватні результати пробного маркетингу реальної ситуації на 

національному або регіональному ринках; 

3) побудова аналітичних моделей. Дає можливість усунути вплив 

специфічних особливостей досліджуваних ринків на прогнозовані дані, 

оскільки передбачає побудову поведінкових моделей споживачів, які 

дозволяють об'єктивно оцінити досліджувані показники і на їх підставі 

зробити прогноз щодо необхідних коригувань стратегії позиціонування. 

Конкурентноспроможність товарів визначається трьома необхідними 

елементами:  

 властивостями даних товарів;  

 властивостями конкуруючих товарів;  

 особливостями споживачів.  
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В деяких джерелах основними аспектами визначення 

конкурентоспроможності товарів вважають:  корисність товарів; ціну 

споживання; здатність пропозиції.  

Конкурентноспроможність товарів характеризується показниками 

попиту на них, величиною отриманого прибутку від реалізації та рядом 

інших економічних показників:  

- динамікою продажу товарів у вартісному та натуральному виразі 

(вищі темпи зростання у вартісному вигляді з урахуванням інфляції свідчать 

про зростання попиту);  

- рентабельністю реалізації товарів (зростання рентабельності свідчить 

про підвищення конкурентоспроможності); 

- відношенням обсягів реалізованих товарів до обсягів нереалізованих 

(зменшення цього показника свідчить про зменшення попиту);  

- відношенням обсягів реалізованих товарів до дебіторської 

заборгованості (збільшення цього показника свідчить про зростання 

кредитування покупців що має місце при зменшенні попиту на продукцію) 

тощо.  

В той же час, покупці визначають конкурентноспроможність товарів, 

аналізуючи її переваги по ряду параметрів порівняно з аналогами що дають 

найбільше відношення корисного ефекту до витрат на її придбання та 

використання.  

Таким чином параметри конкурентоспроможності товарів 

характеризують здатність товарів отримати конкурентні переваги у тієї чи 

іншої групи споживачів.  

Об’єктами дослідження для виявлення конкурентоспроможності 

товарів було обрано марочне вино «Каберне», яке реалізується в магазині 

ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» (від ТОВ «Велес» ТМ «Колоніст») та 

вино «Каберне», що реалізує ТОВ «Bf End Hkh Trevel Riteyl» в магазині 

аеропорту Бориспіль (від ТОВ «Вінарія Пуркарь»). ТОВ «Bf End Hkh Trevel 

Riteyl» обрано, тому що є прямим конкурентом досліджуваному магазину. 
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Марочне вино «Каберне» відрізняється лише постачальниками 

(виробниками). 

Скориставшись приведеною вище методикою, проведемо оцінку 

конкурентоспроможності Вина марочного «Каберне» від ТОВ «Велес» ТМ 

«Колоніст»  на основі інтегрального  показника конкурентоспроможності.  

Для встановлення ваги кожного параметру створено експертну комісію 

з фахівців. Оцінка проводилася за п’ятибальною шкалою. Визначимо перелік 

параметрів, які підлягають оцінюванню (табл. 2.6).  

До технічних відносимо: упаковка, ємність, відповідність нормам, 

повнота наливу, кольору та прозорості.  

До економічних – ціна товару. За еталон обрано вино марочне Оксамит 

України Марочне, оскільки за опитуванням воно виявилося 

найпопулярнішим серед покупців. 

Таблиця 2.6 

Характеристика Вина марочного «Каберне» від ТОВ «Велес» ТМ 

«Колоніст»  виробництва ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ»» 

№ 

п/п 
Критерій 

Вино 

«Каберне» від 

ТОВ «Велес» 

ТМ 

«Колоніст»  

Еталон Вага, % 

1 Сировина, бали 5 5 25 

2 Технологія виробництва, бали 4 5 20 

3 Упаковка, бали 5 5 5 

4 Ємність, л 0,5 0,7 10 

5 Відповідність нормам стандартів та 

сертифікатів, бали 

4 5 
20 

6 Повнота наливу, бали 4 5 5 

7 Колір та прозорість, бали 4 5 5 

8 Ціна 163,00 125,70 5 

Розрахуємо одиничні показники: 

1) 1
5

5
1

q  2) 8.0
5

4
2

q  3) 1
5

5
3

q  4) 71,0
7,0

5,0
4

q   

5) 8.0
5

4
5

q  6) 8.0
5

4
6

q   7) 8.0
5

4
7

q  

Розрахуємо груповий показник конкурентоспроможності: 
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а) за технічними параметрами: 

%1,7744161,751625

5

45

5

45

5

420

7,0

5,010
5

5

420

5

525
 Gm

1






















 

б) за економічними параметрами: 

98,0
7,24

24,2
  Gе   

Розрахуємо інтегральний показник конкурентоспроможності: 

79,0
98,0

771,0


і
J  

Отже, за даними розрахунків можна стверджувати, що вино «Каберне» 

від ТОВ «Велес» ТМ «Колоніст»  є конкурентоспроможним товаром на 

ринку марочних вин, оскільки його інтегральний показник дорівнює ≈ 0,79, 

тобто наближений до 1. 

Проведемо оцінку конкурентоспроможності в табл.. 2.7. 

Таблиця 2.7 

Результати оцінювання товарів ТОВ «ФЕД Компані» (вино 

«Каберне» від ТОВ «Велес» ТМ «Колоніст») та ТОВ «Bf End Hkh Trevel 

Riteyl» (вино «Каберне» від ТОВ «Вінарія Пуркарь») 

Показники 

Проставлені оцінки 

ТОВ «ФЕД Компані» (вино 

«Каберне» від ТОВ «Велес» 

ТМ «Колоніст» )  

ТОВ «Bf End Hkh Trevel Riteyl» 

(вино «Каберне» від ТОВ 

«Вінарія Пуркарь») 

Маркування 3 2 

Смакові якості 2 2 

Упаковка 3 3 

Економічна 

стратегія 

2 2 

Рекламна 

стратегія 

2 2 

Якість 

інгредієнтів 

2 1 
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Після виставлення оцінок потрібно розрахувати загальний індекс 

якості К0.  Для розглянутих вин аналіз показників конкурентоспроможності 

показав, що: 

- загальний індекс якості для ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ»» 

(вино «Каберне» від ТОВ «Велес» ТМ «Колоніст»)  становить: 

К0 = (3 +2 +3 +2 +2 +2) / 6 = 2,33 

- загальний індекс якості для ТОВ «Bf End Hkh Trevel Riteyl» (вино 

«Каберне» від ТОВ «Вінарія Пуркарь») становить: 

К0 = (2 +2 +3 +2 +2 +1) / 6 = 2,0 

Отже, ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» (вино «Каберне» від ТОВ 

«Велес» ТМ «Колоніст») володіє високим рівнем конкурентоспроможності, а 

ТОВ «Bf End Hkh Trevel Riteyl» (вино «Каберне» від ТОВ «Вінарія 

Пуркарь») має середній рівень конкурентоспроможності. 
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РОЗДІЛ 3. ОСОБЛИВОСТІ КАНАЛІВ ПОСТАВОК ВИН 

МАРОЧНИХ НА ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ»  

 

3.1 Характиристика та аналіз ефективності системи управління 

постачанням вин марочних 

 

 

Процес руху товарів в ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» є 

сукупністю взаємопов'язаних і послідовних операцій, що забезпечують 

доведення товарів до кінцевих споживачів належної якості при найменших 

затратах праці і високому рівні торговельного обслуговування. 

На рис. 3.1 наведена принципова схема руху товарного потоку на 

підприємстві.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.1. Схема руху товарного потоку в магазині ТОВ «ФУД ЕНД 

ДРІНК КОМПАНІ» 

Рух товару включає транспортування, розвантаження, приймання їх за 

кількістю та якістю, зберігання, підготовку до продажу, продаж [12].  

Зони розвантажування і приймання товарів 

Приміщення для зберігання товарів 

Комора для продовольчих товарів 

Комора для непродовольчих товарів 

Охолоджувальна камера 

Приміщення для підготовки товарів до продажу 

Торгова зала 

вихід 
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Особливістю діяльності досліджуваного магазина є те, що він не є 

юридичною особою, належить ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ»» і 

використовується в основному централізована форма поставок, яка означає 

прийняття рішень по закупкам в єдиному закупівельному відділі ТОВ «ФУД 

ЕНД ДРІНК КОМПАНІ»». Таким чином магазин безпосередньо не 

займається закупівлями, їх постачають, або з центрального розподільного 

складу ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ», або напряму від постачальників 

по договорам, які укладають в центральному офісі. Ця система закупівельної 

логістики має як плюси, так і мінуси.  

По-перше, скорочуються накладні витрати, оскільки потрібно менше 

менеджерів із закупок.  

По-друге, єдиний відділ закупок узагальнює потреби в товарах всіх 

магазинів ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ»» і на цій основі формує 

великі замовлення, що дозволяє домогтися від постачальників зниження цін 

на продукцію, яка закуповується.  

Нарешті, централізація дозволяє покласти прийняття більшості рішень 

по закупкам на найбільш кваліфікованих менеджерів ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК 

КОМПАНІ». 

Управління з центрального офісу компанії дозволяє проводити в 

торгових точках, в тому числі і в магазині в терміналі аеропорту Бориспіль, 

єдину асортиментну політику, формувати впізнаваність.  

Однак у централізованій організації закупок є свої мінуси.  

При такій організації закупок та постачання в магазини ТОВ «ФУД 

ЕНД ДРІНК КОМПАНІ»  важче враховувати особливості роботи окремих 

магазинів, териториальні відмінності в попиті.  

При централізованій організації закупок фахівці не підтримують тісних 

контактів з колегами, відповідальними за продаж, що віддаляє їх від 

реального попиту на товари. Спеціалізація менеджерів у великому відділі 

закупок і поставок, безумовно, покращує їх професійні навички, але разом з 
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тим обмежує одержувану ними інформацію про потреби покупців саме того 

району, в якому розташований магазин. 

В ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» дотримуються єдиної 

процедури постачання будь-якого товару, для чого розроблена Політика по 

роботі з постачальниками товарів, призначених для реалізації в магазинах 

підприємства, в тому числі вин, в якій зазначено:  

1. Процедура роботи з комерційними пропозиціями, процес вибору 

постачальника.  Потреби в закупівлях товарів визначаються на підставі 

асортиментної матриці. Існує два основних способи визначення 

постачальника:  

а) ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» самостійно здійснює пошук 

потенційних постачальників, що поставляють необхідні товари; 

б) Постачальник ініціює співпрацю з ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК 

КОМПАНІ»» через відправку комерційної пропозиції. 

Якщо говорити про вина марочні, то ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК 

КОМПАНІ» має постійних постачальників протягом останніх трьох років: 

- ТОВ «Велес» ТМ «Колоніст» - постачальник вина «Колоніст 

Каберне», «Одеське чорне»;  

- ТОВ «Котнар М»  («Котнар Мерло 2015»); 

- ТОВ «Вайнстайл»  («Фаустіно VII», «Проксімо Маркус де Ріскаль») 

Структуру продажу марочного вина в магазині ТОВ «ФЕД Компані» 

уточнює рис. 3.2 

Як бачимо з рис. 3.2 основний постачальник (в 2019 р. 64% загального 

обсягу поставки вин марочних) є ТОВ «Велес» ТМ «Колоніст». Проведені 

розрахунки показали, що ТОВ «ФЕД Компані» закуповує товар хаотично, 

тобто, якщо в 2018 році основну кількість (38%) вин марочних  було 

закуплено у ТОВ «Котнар М», то вже наступного року 64% загального 

обсягу було закуплено у ТОВ «Велес» ТМ «Колоніст», в той час, як 

попереднього року частка його складала 29%. 
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Рис. 3.2.Структура постачання вин марочних в розрізі постачальників 

за 2018-2019 рр.  

Отже, основним пoстачальником марочних вин, зокрема, «Одеське 

чорне», «Каберне, Колоніст», «Каберне Мерло», «Шардоне», «Портвейн 

«Башта», є ТОВ «Велес» ТМ «Колоніст» (табл. 3.1). 

Таблиця 3.1 

Вартiсть поставки вина марочного за договором від oднoгo 

пoстачальника в 2019 році 

Товар, сирoвина 

Реалізована 

кількість, 

пляшки 

Середня цiна за 

oдиницю вимiру (в 

грн.) 

Разoм за рік (в 

грн.) (Wt) 

«Каберне, Колоніст» 1564 163,00 254932 

«Портвейн «Башта» 298 370,00 110260 

«Шардоне» 354 280,00 99120 

«Каберне Мерло» 154 315,00 48510 

«Одеське чорне» 770 220,00 169400 

Разoм у ТОВ «Велес» ТМ 

«Колоніст» 
3140 х 682222 

Інші постачальники 1264 303,60 383750 

Всього 4404 х 1065972 

 

В загальному обсязі по договору закупки в 2019 році у ТОВ «Велес» 

ТМ «Колоніст» було закуплено марочного вина на 682,2 тис. грн. або 64 %. 

Відповідно за договорами у інших постачальників закуплено товарів в сумі 

383,8 тис. грн., або 36 % загального обсягу закупки. Відносно невелику 
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частку інших постачальників можна пояснити тим, що магазин в терміналі 

аеропорту Бориспіль є структурою ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» і 

переважна більшість поставок товару планується саме в ТОВ «ФУД ЕНД 

ДРІНК КОМПАНІ». 

Договор на поставку укладено на рік і поставки відбуваються щотижня 

рівними партіями, тобто від  ТОВ «Велес» ТМ «Колоніст» магазин ТОВ 

«ФЕД Компані» в 2019 році щотижня отримував по 60 пляшок марочного 

вина. Для визначення ефективності управління поставками пропонуємо 

рoзрахувати oптимальну кiлькiсть закупок (Nopt) впрoдoвж рoку для усiх 

товарних пoзицiй, якi рoзглядаються сукупнo. Для цiєї мети ми використаємо 

наступну фoрмулу: 

 
)K2(K

Wr
N

iz

i

opt





                                                 (3.1) 

де r -  нoрма витрат утримування запасу (за даними бухгалтерського 

обліку компанії), 28r  (у відсотках)  

Wt - вартiсть товару i, Wi = 682222 грн.;  

K z  – витрати на закупку oднiєї партії товару (за даними 

бухгалтерського обліку компанії), K z  = 130 грн.;  

К i  - витрати на замoвлення для oднoгo товару, К i  = 20 грн..  

257,636
300

191022,2
   

)202(130

682222.10,28
Nopt 





 

Таким чинoм, для асoртименту з п'яти найменувань, якi поставляє ТОВ 

«Велес» ТМ «Колоніст», oптимальним рiшенням є здiйснення 25 закупок 

впрoдoвж рoку. Oтже, oптимальним циклoм замoвлення є перioд близькo 14 

днiв, в той час, як в 2019 році він складав 7 днів. Отже, підприємству 

потрібно переглянути умови поставок. 

На наш погляд, як показує проведене дослідження, комерційна робота з 

постачальниками потребує вдосконалення.  

Розуміючи всі недоліки централізації, керівники ТОВ «ФЕД Компані» 

повинні вживати заходів для їх пом'якшення, зокрема: 
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- поліпшення інформаційного обміну між фахівцями із закупок і 

фахівцями з продажу;  

- систематичні відвідування фахівцями із закупок магазинів;  

- отримання і врахування розрахунків від магазинів. При 

децентралізованих закупках досліджуваний магазин сам має визначати склад 

і кількість потрібних йому товарів, в тому числі і конкретно вин марочних, і 

має замовляти їх в розподільному центрі ТОВ «ФЕД Компані», а іноді і 

безпосередньо у постачальників. При цьому магазин має знати про поточні 

залишки товарів в розподільному центрі або володіти комп'ютерною 

програмою, за допомогою якої можна бачити залишки складу в режимі 

реального часу. 

3. Пропоную такі умови вибору постачальників 

При виборі постачальників ТОВ «ФЕД Компані» керується наступними 

критеріями: 

а) репутація постачальника;  

б) цінова пропозиція: закупівельна ціна товарів повинна бути 

конкурентоспроможною; 

в) товарна пропозиція: якість товарів має відповідати вимогам 

санітарних, технічних і всіх інших норм і стандартів. 

4. Початок роботи за договором. Основні умови поставки  

Якщо говорити про підприємство, то в ТОВ «ФЕД Компані» закупівля 

вин марочних відбувається або по мірі необхідності (у ТОВ «Котнар М», 

ТОВ «Вайнстайл» та інших), або закупка дрібними фіксованими партіями 

(для ТОВ «Велес» ТМ «Колоніст»). 

В першому випадку передбачається можливість для менеджменту ТОВ 

«ФЕД Компані» в рамках договору, укладеного на певний термін (як правило 

це короткостроковий договір строком до одного року), варіювати обсяг і час 

поставок вин марочних та оплачуючи тільки доставлену кількість товару. 

 В другому випадку передбачається домовленість між ТОВ «Велес» ТМ 

«Колоніст» і ТОВ «ФЕД Компані» на поставку певної кількості вин 
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марочних декількома партіями в певні проміжки часу (щонеділі). Перевагами 

даного методу є те, що в ТОВ «ФЕД Компані» знижуються витрати 

зберігання, складування та економляться оборотні кошти. Проте, є і суттєвий 

недолік - у разі зниження попиту ТОВ «ФЕД Компані» зобов'язане викупити 

обумовлену в договорі кількість товару.  

5. Вимоги по якості, маркування та упаковки товарів.   

Найбільш простий і надійний спосіб встановлення вимог до якості - 

посилання на стандарт чи інший доступний як постачальнику, так і покупцю 

нормативний документ. При операціях на внутрішньому ринку розумніше 

використовувати ГОСТи, Технічні умови тощо.  

Згідно з ДСТУ 4806:2007 всі поставки марочного сухого червоного 

виноградного вина за органолептичними показниками якості мають 

відповідати вимогам стандарту ДСТУ 202.002.- 96. 

6. Порядок поставки і приймання товару  

Поставка товару може здійснюватися постачальником, транспортом 

постачальника та за його рахунок в магазини, які вказуються в замовленні, 

або за адресою, вказаною в замовленні. Іноді поставка товару здійснюється 

шляхом самовивозу транспортом ТОВ «ФЕД Компані». 

7. Оформлення первинної документації за договором  

8. Умови оплати та проведення звірки взаєморозрахунків  

9. Врегулювання розбіжностей. 

Управління прийманням, зберіганням і підготовкою до продажу 

пов'язані з рівнем обслуговування покупців [13]. Частота і обсяг визначається 

обсягом обороту, ритмічністю товаропостачання, оборотністю товарних 

запасів і особливостями реалізованих товарів. 

Одна з функцій комерційної служби магазину ТОВ «ФЕД Компані» - 

договірна робота, зокрема аналітичне обгрунтування договорів покупки, що 

укладаються, повинно ґрунтуватися на використанні системи 

взаємопов'язаних показників ефективності договору (прибутку і 

рентабельності), які відповідають інформаційним потребам користувачів 
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інформації – в першу чергу керівництва книгарні, які беруть участь у всіх 

етапах життєвого циклу договорів (рис. 3.3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.3. Фактори, які впливають на реалізацію договору поставки 

Комерційна служба повинна відповідально підходити до аналізу всіх 

факторів, які вплинуть на поставку товарів. Ми виявили наступні якісні та 

кількісні фактори, які безпосередньо впливають на ефективність договору:  

ціна договору, знижка / надбавка на ціну договору, ціна за одиницю товару, 

обсяг поставки, штрафні санкції, якість продукції, витрати за договором 

(умовно-постійні та умовно-змінні), базис поставки, терміни поставок. 

Таким чином у досліджуваному магазині, де відділ закупівель 

представлений однією людиною - товарознавцем, природно, ніякого поділу 

функцій не буде.  

 

ефективність 

договору 

прибуток 

рентабельність 

Кількісні  фактори 

Ціна договору: 

1. ціна за одиницю товару 

2. знижка / надбавка 

3. штрафні санкції 

4. обсяг товару 

5. вартість доставки 

Якісні чинники 

1. базис постачання 

2. терміни поставок 

3. якість продукції 
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3.2 Напрями  удосконалення системи  управління постачанням вин 

марочних 

 

 

В ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» керуються вибором одного або 

декількох джерел поставок вин марочних. Цілі і завдання закупівельної 

діяльності мають формулюватися на основі оптимізації кількості і відбору 

найбільш перспективних постачальників, виходячи з оцінки та 

сегментування наявної бази потенційних постачальників. Оскільки вина 

марочні - товар неосновний для ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» ,тому 

підприємство не приділяє значної уваги його закупкам, а підприємства без 

чітко визначених цілей закупівельної діяльності мають низький ступінь 

ефективності.  

Вибір постачальника слід проводити, орієнтуючись не тільки, і не 

стільки на вартість товарів, що поставляється, а й на репутацію 

постачальника, можливість здійснити поставку точно в строк.  

Виходячи з цього і дослідивши низку джерел [14, 15, 16], пропонуємо 

запровадити на підприємстві систему оцінки вибору постачальників в формі 

оцінки їх конкурентоспроможності.  

З цією метою пропонуються необхідні критерії вибору постачальника, 

за якими він і буде оцінюватися: 

1. Характер  діяльності постачальника (виробник, посередник) 

2. Термін зберігання товару 

3. Розмір асортименту у постачальника 

4. Зовнішній вигляд товару 

5. Умови зберігання 

6. Рівень цін  

Надалі всі отримані оцінки заносяться в таблицю.  

Пропонуємо в шкалу оцінки виділити 6 параметрів  (табл. 3.2). 
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Таблиця 3.2 

Запропонована шкала оцінки підприємств-постачальників вина 

марочного для ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» 

Параметри  аналізу Шкала оцінок (від 0 до 10) 

1. Характер  діяльності Виробник і продавець - 10. 

Тільки виробник - 5 

Тільки продавець - 0 

2. Термін зберігання 5 міс. - 10 

4 - 7,5 

3 - 5 

2 - 2,5 

1 - 0 

3. Розмір асортименту 

 

Великий - 10 

Середній - 5 

Маленький - 0 

4. Зовнішній вигляд Відповідає всім вимогам - 10 

Не відповідає вимогам - 0 

5. Умови поставки 

 

Особливі умови  - 0 

Не вимагають особливих умов - 10 

6. Рівень цін  

 

Нижче середньоринкових - 10 

Середньоринкові - 7,5 

Вище середньоринкових - 5 

Високі - 0 

Джерело: складено автором 

 

У число учасників ринку, орієнтованих на постачання вин марочних, 

увійшло 4 підприємства (табл. 3.3).  

Таблиця 3.3 

Результати оцінки конкурентоспроможності постачальників вин 

марочних 

Показник 

ТОВ 

«Велес» 

ТМ 

«Колоніст» 

ТОВ 

«Котнар М» 

ТОВ 

«Вайнстайл» 

Wine 

Bureau 

1. Характер  діяльності 10 10 0 0 

2. Термін зберігання 10 7,5 7,5 7,5 

3. Розмір асортименту 10 10 5 5 

4. Зовнішній вигляд 10 10 10 10 

5.Умови поставки 10 10 0 0 

9. Рівень цін 7,5 7,5 5 7,5 

Середня оцінка 9,6 9,2 4,6 5,0 
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Проведені вище розрахунки показали, що ТОВ «ФЕД Компані» 

закуповує товар хаотично. Така тенденція може бути  негативною і найбільш 

оптимальним для ТОВ «ФЕД Компані» може бути поєднання поставок від 

двох постачальників - і ТОВ «Котнар М»,  і ТОВ «Велес» ТМ «Колоніст», 

оскільки вони обидва є одночасно і виробниками вин марочних і продавцями 

для роздрібних магазинів, мають широкий асортимент та середню ціну. 

Загальні середні оцінки інших постачальників невисокі, тобто ці учасники 

ринку не можуть скласти гідної конкуренції ТОВ «Котнар М» і ТОВ «Велес» 

ТМ «Колоніст». 

Радар конкурентоспроможності постачальників вин марочних 

відображено на рис. 3.4. 

0
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4
6
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1. Характер  

діяльності

2. Термін 

зберігання

3. Розмір 

асортименту

4. Зовнішній 

вигляд

5.Умови 

поставки

6. Рівень цін

ТОВ «Велес» ТМ «Колоніст»

ТОВ «Котнар М»

ТОВ «Вайнстайл»

Wine Bureau

 

Рис. 3.4. Радар конкурентоспроможності постачальників вин марочних 

Джерело: складено автором 

 

Впровадження даної моделі оцінки постачальників дозволить 

скоротити час прийняття рішення службою постачання по позаплановим і 

терміновим заявками. Також з впровадженням даної моделі, рекомендується 
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вести облік параметрів оцінки роботи постачальників. Це дозволить 

контролювати роботу постачальника і, при необхідності, змінювати значення 

критеріїв і оцінок. 

Як зазначалося вище, ТОВ «ФЕД Компані» має 3 основних 

постачальника марочних вин, але частка їх значно коливається, тому для 

подальшого вибору методу поставки - з одного джерела (чи декількох), з 

метою підвищення ефективності системи постачання доцільно визначити 

переваги та недоліки (табл. 3.4). 

Таблиця 3.4  

Порівняльна характеристика закупівель з різних джерел 

Переваги єдиного джерела Переваги декількох джерел 

• зміцнюються довгострокові 

взаємовідносини 

• економія на масштабах і можливість 

отримувати цінові знижки при розміщенні 

як регулярних, так і великих замовлень 

• прозорість адміністративних функцій і 

процедур для регулярно розміщуваних 

замовлень 

• зменшується діапазон відхилень в 

характеристиках товарів і їх постачанні 

• легко забезпечується конфіденційність 

вимог 

• наявність конкуренції між 

постачальниками, яка буде вести до 

зниження цін 

• знижується ймовірність збоїв в роботі з 

постачальниками, підвищується 

оперативність усунення проблем шляхом 

заміни постачальника 

• більш легко задовольняється мінливий 

попит зміною асортименту 

• забезпечується доступ до більшого обсягу 

інформації 

• підвищується ймовірність заохочення 

інновацій і удосконалень 

Джерело: складено автором 

 

Викладений підхід до оцінки переваг при закупівлях з різних джерел є 

традиційним, проте часто він недостатній для забезпечення 

конкурентоспроможності продукції, особливо у випадках, коли існує 

необхідність співробітництва з великою кількістю постачальників по 

широкій номенклатурі товарів, особливо це стосується алкогольних напоїв, 

які мають великий асортимент. 

Складно вирішуються проблеми з підвищенням якості поставок і 

забезпечення їх ритмічності, узгодженням цін і т.п.  

Орієнтирами для ТОВ «ФЕД Компані» має бути вибір оптимальної 

кількості постачальників, що дозволить: 
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• підвищити ефективність ланцюжка поставок; 

• знизити адміністративні витрати; 

• знизити складські запаси; 

• сконцентрувати менші ресурси на управлінні найбільш важливих 

постачальників; 

• сконцентруватися на ділових відносинах з постачальниками, 

сертифікованими за системою ISO 9000. 

Одним із суттєвих недоліків в закупівельній діяльності ТОВ «ФЕД 

Компані» яскраво виражена установка підрозділів закупівлі на виконання 

оперативних, а не стратегічних завдань, недостатньо активна співпраця з 

іншими підрозділами і недостатньо виражене фокусування на попиті.  

В зв'язку з цим, в ТОВ «ФЕД Компані», оскільки воно здійснює 

закупівельну діяльність, пропонуємо чітко прописувати стадії закупівель і 

функції служби закупівель (табл. 3.5) 

Таблиця 3.5 

Заходи щодо удосконалення процесу закупівель і функцій служби 

закупівель ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» 

Стадії закупівлі 

Ситуації закупівлі 

Закупівля для 

вирішення нових 

завдань 

Повторна закупівля 

зі змінами 

Повторна закупівля 

без змін 

1. Визначення потреби 

Відділ планування 

Відділ закупівель 

Відділ маркетингу 

Виробничий відділ 

Відділ закупівель 

Виробничий відділ 

Відділ планування 

Виробничий відділ 

Відділ закупівель 

2. Визначення 

специфікацій 

Відділ планування 

Відділ закупівель 

Виробничий відділ 

Відділ маркетингу 

Відділ планування 

Відділ закупівель 

Виробничий відділ 

Відділ маркетингу 

Відділ контролю 

якості 

Відділ планування 

Відділ закупівель 

Виробничий відділ 

3. Оцінка 

постачальників 

Відділ планування 

Відділ закупівель 

Відділ маркетингу 

Відділ планування 

Відділ закупівель 

Виробничий відділ 

Відділ планування 

Відділ закупівель 

Виробничий відділ 

4. Вибір постачальника 

Відділ планування 

Відділ закупівель 

Відділ маркетингу 

Відділ контролю 

якості 

Відділ планування 

Відділ закупівель 

Виробничий відділ 

Відділ планування 

Відділ закупівель 

Виробничий відділ 
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Таким чином, в ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» закупівля вин 

марочних відбувається по мірі необхідності у декількох постачальників (ТОВ 

«Котнар М», ТОВ «Вайнстайл» та ін.)  та закупка дрібними фіксованими 

партіями у ТОВ «Велес» ТМ «Колоніст». Нами представлено алгоритм 

вибору кращого постачальника при здійсненні закупівельної діяльності на 

підставі оцінки конкурентоспроможності.   
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

За результатами виконання випускної кваліфікаційної роботи зроблені 

наступні висновки. 

1. Аналіз ринку свідчить, що  Україна посідає 32-е місце за обсягами 

експорту вина у світі. Галузь має високий потенціал зростання.В даний час 

на фоні тенденцій активного розвитку світового ринку виноробної продукції, 

зростання споживання вина і посилення конкуренції з боку країн-виробників, 

питання конкурентоспроможності та можливостей процвітання даної галузі в 

Україні заслуговують на особливу увагу. Для підтримки та державного 

регулювання вітчизняного виноградарства та виноробства українським 

урядом прийнято ряд нормативних актів: Закон України «Про виноград та 

виноградне вино» від 16.06.2005 р. № 2662-IV, Закон України «Про державне 

регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, 

алкогольних напоїв та тютюнових виробів» від 19.12.1995 р. № 481/95-ВР, 

Галузева програма розвитку виноградарства та виноробства до 2025 року 

тощо 

2. Особливе місце у виробництві і реалізації вина займає продуктова 

політика - комплекс дій товаровиробників за такими напрямками, як: 

забезпечення і формування асортименту; створення конкурентоспроможного 

товару або продовження життєвого циклу вже наявного товару; - розробка 

стратегії упаковки;  розробка системи заходів, пов'язаних з обслуговуванням 

товару. Вся продукція поділяється на різні категорії, залежно від якості і 

терміну витримки, технології виробництва, в залежності сировини з якого 

виготовлено вино. Високоякісні вина виробляються лише в сприятливі для 

визрівання винограду роки з особливих високоякісних сортів, характерних 

для певних географічних регіонів. Колекційні вина є найдорожчими винами 

світу. 

3. Для проведення оцінки якості вин марочних, що реалізуються на 

ринку України,було відібрано 5 зразків даної продукції. За результатами 
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аналізу маркування дослідних зразків встановлено, що воно  містило усю 

необхідну інформацію відповідно до вимог Закону України  «Про державне 

регулювання виробництва i обігу спирту етилового, коньячного i плодового, 

алкогольних напоїв та тютюнових виробів» та Закону України "Про 

інформацію для споживачів щодо харчових продуктів".Згідно з ДСТУ 

4806:2007 всі досліджувані зразки марочного сухого червоного виноградного 

вина за органолептичними і фізико-хімічними показниками якості 

відповідають вимогам стандарту ДСТУ 4806:2007. Зразки отримали такі 

оцінки: Каберне, Фаустіно та  Проксімо Маркус де Ріскаль 10-відмінно, 

Одеське чорне  8.4-добре, Котнар Мерло: 7.55-задовільно. Марочне 

виноградне вино Котнар Мерло отримало найнищу оцінку серед 

досліджуваних зразків тому що має нетиповий смак. 

4. Дослідження проводилося на базі ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК 

КОМПАНІ» - оператора duty free. Конкурентами ТОВ «ФЕД Компані» на 

даному ринку є магазини операторів ТОВ «Преміум Авіа Солюшнз» та ТОВ 

«Bf End Hkh Trevel Riteyl», які мають схожий асортимент, в т.ч. вина 

марочні. В роботі визначено уявлення цільового споживача марочних вин: 

основні споживачі - жінки віком від 40 років із рівнем доходу вище 

середнього. Потенційними споживачами є чоловіки та жінки віком від 25 

років із середнім та  високим рівнями доходу. За результатами оцінки 

конкурентоспроможності можна стверджувати, що вино «Каберне» від ТОВ 

«Велес» ТМ «Колоніст»  є конкурентоспроможним товаром на ринку 

марочних вин, оскільки його інтегральний показник дорівнює ≈ 0,79, тобто 

наближений до 1. 

5. Об’єктами дослідження для виявлення конкурентоспроможності 

товарів було обрано марочне вино «Каберне», яке реалізується в магазині 

ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» (від ТОВ «Велес» ТМ «Колоніст») та 

вино «Каберне», що реалізує ТОВ «Bf End Hkh Trevel Riteyl» в магазині 

аеропорту Бориспіль (від ТОВ «Вінарія Пуркарь»). ТОВ «Bf End Hkh Trevel 

Riteyl» обрано, тому що є прямим конкурентом досліджуваному магазину. 
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Марочне вино «Каберне» відрізняється лише постачальниками 

(виробниками). За даними розрахунків можна стверджувати, що вино від 

ТОВ «Велес» ТМ «Колоніст» є конкурентоспроможним товаром на ринку 

марочних вин, оскільки його інтегральний показник дорівнює ≈ 0,79, тобто 

наближений до 1. 

6. За характером розміщення партнерів по закупкам вина марочного 

можна виділити дві групи постачальників – постачальники-виробники 

України та постачальники-посередники, що розміщені як в Києві, так і в 

інших областях України. З’ясовуючи ефективність  для асoртименту з п'яти 

найменувань, якi поставляє ТОВ «Велес» ТМ «Колоніст», oптимальним 

рiшенням є здiйснення 25 закупок впрoдoвж рoку. Oтже, oптимальним 

циклoм замoвлення є перioд близькo 14 днiв, в той час, як в 2019 році він 

складав 7 днів. Отже, підприємству потрібно переглянути умови поставок. 

7. В ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» закупівля вин марочних 

відбувається по мірі необхідності у декількох постачальників (ТОВ «Котнар 

М», ТОВ «Вайнстайл» та ін.)  та закупка дрібними фіксованими партіями у 

ТОВ «Велес» ТМ «Колоніст». Нами представлено алгоритм вибору кращого 

постачальника при здійсненні закупівельної діяльності на підставі оцінки 

конкурентоспроможності. Запропоновані заходи щодо удосконалення 

процесу закупівель і функцій служби закупівель ТОВ «ФЕД Компані». 

Базуючись на результатах проведених досліджень, розроблено наступні 

пропозиції: 

- шкала оцінки підприємств-постачальників вина марочного для ТОВ 

«ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» 

- заходи щодо удосконалення процесу закупівель і функцій служби 

закупівель ТОВ «ФУД ЕНД ДРІНК КОМПАНІ» 

Підприємству запропоновано переглянути умови поставок, оскільки 

проведені розрахунки показали, що для асoртименту з п'яти найменувань, якi 

поставляє ТОВ «Велес» ТМ «Колоніст», oптимальним рiшенням є здiйснення 
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25 закупок впрoдoвж рoку. Oтже, oптимальним циклoм замoвлення є перioд 

близькo 14 днiв, в той час, як в 2019 році він складав 7 днів. 
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ДОДАТКИ 

 

Додаток А 

Маркування зразків згідно Закону України Про державне регулювання виробництва 

і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових 

виробів та пального 

 

Зразки:№ Маркування 

1. Каберне На зовнішньому оформленні є інформування споживачів в доступній для 

них формі згідно вимогам законодавства.На етикетці вказано 

найменування, місцезнаходження  та   ідентифікаційного   коду  

підприємства-виробникаомера ліцензії на виробництво продукції; назви 

продукції; місткості пляшки, л; вмісту спирту, % об.; 

цукристості. Позначення нормативного документа;національного знака 

відповідності; дати виготовлення продукції. Термін витримки. 

2.Одеське 

чорне 

 

На зовнішньому оформленні є інформування споживачів в доступній для 

них формі згідно вимогам законодавства. На етикетці вказано 

найменування, місцезнаходження  та   ідентифікаційного   коду  

підприємства-виробника  омера ліцензії на виробництво продукції; назви 

продукції; місткості пляшки, л; вмісту спирту, % об.; 

цукристості. Позначення нормативного документа;національного знака 

відповідності; дати виготовлення продукції. Термін витримки. 

3.Котнар 

Мерло 2015 

 

На зовнішньому оформленні є інформування споживачів в доступній для 

них формі згідно вимогам законодавства. На етикетці вказано 

найменування, місцезнаходження  та   ідентифікаційного   коду  

підприємства-виробника  омера ліцензії на виробництво продукції; назви 

продукції; місткості пляшки, л; вмісту спирту, % об.; 

цукристості. Позначення нормативного документа;національного знака 

відповідності; дати виготовлення продукції. Термін витримки. 

4.Фаустіно 

VII 

 

На зовнішньому оформленні є інформування споживачів в доступній для 

них формі згідно вимогам законодавства. На етикетці вказано 

найменування, місцезнаходження  та   ідентифікаційного   коду  

підприємства-виробника  омера ліцензії на виробництво продукції; назви 

продукції; місткості пляшки, л; вмісту спирту, % об.; 

цукристості. Позначення нормативного документа;національного знака 

відповідності; дати виготовлення продукції. Термін витримки. 

5. Проксімо 

Маркус де 

Ріскаль 

На зовнішньому оформленні є інформування споживачів в доступній для 

них формі згідно вимогам законодавства. На етикетці вказано 

найменування, місцезнаходження  та   ідентифікаційного   коду  

підприємства-виробника  омера ліцензії на виробництво продукції; назви 

продукції; місткості пляшки, л; вмісту спирту, % об.; 

цукристості. Позначення нормативного документа;національного знака 

відповідності; дати виготовлення продукції. Термін витримки. 
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